

**ВЫБОР** ..... 3

**Улетный сезон**  
Самые популярные места отдыха в России и за границей



**ШОУ** ..... 27

**На что способны каскадеры**  
На курортах Кубани воссоздадут Средние века

**КУХНЯ** ..... 25

**Сколько складок у хинкали**  
Путеводитель по самым вкусным местам Сочи



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



# Российская Газета



№ 112 (9057)  
24–30 мая 2023  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 24 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 25 МАЯ > ПЯТНИЦА 26 МАЯ > СУББОТА 27 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 МАЯ > ВТОРНИК 30 МАЯ



**СПЕЦВЫПУСК** Отдых в Краснодарском крае: курорты, маршруты, история... 2–14, 19–30

## Едем на юг

**ПРОГНОЗ** ..... 5 **ВИНОТЕКА** ..... 8 **СЕРВИС** ..... 28 **КИНО** ..... 30

Бронь крепка. Готовы ли курорты принять всех желающих

Богатырша «чуне». В Сочи собирают рекордные урожаи с 200-летней виноградной лозы

Человек с «Золотыми ключами». Консьерж рассказал о неожиданных желаниях гостей

Клев, Козодоев, будет! Как снимались сцены рыбалки из «Бриллиантовой руки»

# Волга-Кама



**Сияние Кремля**  
Уникальный фестиваль состоялся в самом центре Казани

НА ТЕРРИТОРИИ музея-заповедника «Казанский Кремль» выделили семь локаций со световыми инсталляциями на историческую тему. Инсталляция «Метаморфозы» символизировала историю Спасо-Преображенского собора с XVI века по сегодняшний день, а локация «Монеты света» знакомила зрителей с первыми годами существования Преображенской башни. На фестивале «Сияние Кремля» мог побывать каждый желающий.

## Движемся в восточном направлении

В Татарстане завершился Международный экономический форум



### СОТРУДНИЧЕСТВО

Ольга Кондрева, Казань

В этом году он приобрел общедепартаментальный статус и собрал рекордное количество участников. XIV Международный экономический форум «Россия—Исламский мир: KazanForum» посетили более 16 тысяч человек из 85 стран мира. Это втрое больше, чем в прошлом году.

Россию и исламские государства связывают глубокое взаимовыгодное и прочные узы дружбы, отметил на открытии форума вице-премьер РФ Марат Хуснуллин.

— Стратегический характер нашего партнерства не только скрепляет отношения, но и открывает новые перспективы, — заявил он. — Об этом свидетельствует и рост товарооборота России с государствами ОИС: почти на 30 процентов за последние три года. Объединив усилия, мы сможем вместе ответить на вызовы и добиться процветания наших государств и народов.

На форуме обсуждались такие темы, как международное сотрудничество, индустрия халяль, ин-

новационные технологии, медицина, образование, спорт. Особое внимание уделялось созданию и развитию инфраструктуры, в том числе логистической, которая будет способствовать дальнейшему развитию отношений регионов России и стран Организации исламского сотрудничества.

— Позиции Российской Федерации и мусульманских стран сегодня совпадают по многим вопросам, — отметил в своем выступлении на пленарном заседании форума глава Татарстана Рустам Минниханов. — Наше сотрудничество в условиях глобальной нестабильности играет большую роль в становлении справедливого миропорядка с многообразием культур и ценностных ориентиров.

По его словам, одними из главных являются торгово-экономическое и инвестиционное направления взаимодействия. Исламская экономика — важнейшая часть мировой экономики. Рынок исламских финансовых технологий в странах ОИС в 2021 году составил 79 миллиардов долларов США. При этом, согласно прогнозам, к 2026 году он вырастет до

179 миллиардов долларов. И организаторы, и участники форума отметили большой интерес исламских государств к экономическому сотрудничеству с Россией, в том числе к выставлению логистики. Неслучайно одна из ключевых секций форума была посвящена расширению транспортного коридора «Север—Юг». Всего же в этом году в рамках форума было подписано рекордное количество соглашений о сотрудничестве — более ста. В том числе в области туризма, медицины и образования.

На площадке форума «Россия—Исламский мир» была открыта крупнейшая в стране выставка инновационных проектов — Russia Halal Expo.

### КСТАТИ

Международный экономический форум «Россия—Исламский мир: KazanForum» сопровождала обширная спортивная и культурная программа. В частности, состоялся фиджитал-турнир по футболу — тестовые соревнования перед Играми Будущего—2024, а также показ коллекции «благопристойной моды».

## Подкоголи в меню

### ИНИЦИАТИВА

Александра Курбатова, Йошкар-Ола

В школьных столовых Йошкар-Олы появятся национальные блюда марийской кухни. Об этой инициативе муниципальных властей, которую поддержал глава РМЭ Юрий Зайцев, стало известно в середине мая. А буквально через несколько дней учащимся младших классов школы №13 подали на завтрак подкоголи с картошкой.

Это горячее блюдо является национальным брендом Марий Эл. Внешне подкоголи схожи с варениками или пельменями. Для их приготовления используется крутое пресное ржаное или пшеничное тесто. В старину в качестве начинки клали рубленую зайчатину со свиной, а сейчас чаще всего творог и картофель. Главная особенность подкоголей в том, что их не лепят, а плетут, используя технику защипа.

По словам директора Центра детского здорового питания Рус-

тама Хакимова, именно так по старинным рецептам их готовят для школьников на предприятии из местных продуктов.

Посмотреть, как отнесутся младшеклассники к данному эксперименту, в школьную столовую приехали заместитель мэра столицы РМЭ Антон Пугачев, и.о. начальника Управления образования Йошкар-Олы Елена Филиппова, а также представители городского родительского комитета и получили наглядный ответ. Почти все тарелки оказались пустыми.

## Купаться разрешено

### ГОРОД

Власти Казани начали подготовку к купальному сезону. Этим летом для горожан откроют пять пляжей.

Сейчас специалисты занимаются обследованием дна водоемов площадью 87 500 квадратных метров и береговой линии протяженностью более километра. Кроме того, предстоит провести лабораторный анализ воды и песка, поставить аншлаги, отремонтировать спасательные и медицинские посты, восстановить ограждения зоны купания детей, обновить навесы, скамейки, урны, разделки, да и просто убрать старый мусор.

Как и в прошлый летний сезон, горожане смогут отдохнуть на пяти пляжах. Это «Локомотив», «Нижнее Заречье», «Озеро Глубокое», «Озеро Комсомольское», «Большое Лебяжье». Также обустроят три места отдыха у воды: «Озеро Лебяжье», «Озеро Изумрудное» и озеро в парке Победы.

На всех этих объектах будут дежурить по три спасателя и по одному медработнику. Все пляжи укомплектуют лодками, спасательным снаряжением и медикаментами. Начнется и регулярное патрулирование Волги сотрудниками Госинспекции по маломерным судам и МЧС РТ.

Олег Корякин, Казань

## Умные светофоры

### ТРАНСПОРТ

В конце июня Минтранс Чувашии планирует открыть ситуационный центр для мониторинга и управления дорожной ситуацией в Чебоксарах. Центр будет контролировать магистрали в режиме реального времени и координировать городские службы. По данным столичной мэрии, за последние десять лет количество машин в Чебоксарах выросло в два раза. В пиковые часы на городских дорогах может находиться до 170 тысяч автомобилей.

Новая структура начнет работать на базе подведомственного республиканскому Минтрансу КУ «Центр организации и безопасности дорожного движения». По словам министра транспорта и дорожного хозяйства республики Владимира Осипова, сейчас идет оснащение чебоксарских перекрестков «умными светофорами», дорожными контролерами, детекторами транспорта и камерами, также проходит обучение операторов.

— Наряду с оснащением оборудованием проводится внедрение специализированного программного обеспечения для удаленного управления светофорными объектами, мониторинга параметров транспортных потоков и создания цифрового двойника транспортной инфраструктуры города, выполняется интеграция с системой «Безопасный город», — добавил Осипов.

Планируется, что в 2023 году в Чебоксарах модернизируют 15 светофоров на трассах с наиболее высоким трафиком. Это Московский проспект, проспект Максима Горького, улицы Композиторов Воробьевых, Калинина и Дзержинского. Новая интеллектуальная транспортная система управления светофорами будет работать на базе детекторов транспорта. Это позволит обеспечить приоритетный проезд для автобусов, троллейбусов и коммунальной техники.

Евгений Петров, Чебоксары

### СТОП-КАДР



«Битва шеф-поваров» на «Казань Экспо» в рамках IV Международного экономического форума «Россия—Исламский мир» собрала 100 участников. Всем им предстояло готовить блюда в соответствии со стандартами халяль. Сборная Татарстана завоевала 1-е место, серебро в конкурсе досталось сборным командам России, Алжира и Азербайджана. Бронзу поделили повара из Узбекистана, Турции и Ирана.